

Danas

Sudbina Krušika rešavaće se nakon predstojećih izbora u Srbiji

Situacija u Krušiku, koju karakterišu gubici od nekoliko desetina miliona evra, trogodišnja blokada računa, potraživanja od GIM-a i kompanija Slobodana Tešića veća od sedam miliona evra, višak od oko 1.200 radnika, besposlica, nedostatak radne opreme, hladne proizvodne hale, umanjene zarada, ista je kao i mesecima unazad.

Poslovodstvo je, saznaje naš list, 31. januara uspelo da isplati drugi deo decembarskih zarada, ali bez odbitaka za sindikalnu članarinu i nekih ranije uobičajenih nadoknada.

Predstavnici zaposlenih „osnovano pretpostavljaju“ da je tri miliona evra, koliko „teže“ mesečne zarade oko 3.100 Krušikovih radnika, i ovoga puta obezbedila država, da bi sačuvala socijalni mir u Valjevu.

Naši sagovornici iz reprezentativnih Krušikovih sindikata kažu da predlozi menadžmenta o smanjenju broja zaposlenih za oko 1.200 prekobrojnih, kao i umanjenu zarada i drugih prinaldežnosti, čime bi mesečno moglo da se uštedi oko pola miliona evra za plate, najverovatnije na sednici Nadzornog odbora neće biti do okončanja predstojećih opštih izbora u Srbiji, najavljenih za 26. april.

– Radimo na ivici opstanka fabrike, i tako će sigurno biti sve do izbora, nakon čega možemo da očekujemo rasplet situacije. Činjenica je da fabrika sa ovolikom brojem radnika ne može da opstane, ali je sigurno i da oni koji su partijski zapošljavali na stotine, pa i hiljade radnika, neće da dozvole da oni budu otpušteni uoči izbora. Problem su, naravno, i privatni trgovci oružjem, koji su, kupovinom mina, granata i raketa ispod cene naneli veliku štetu fabrici, kažu juče za naš list predstavnici zaposlenih u Krušiku. Dodaju da bi sindikati, zarad oporavka fabrike, i mogli da pristanu na određeno korigovanje zarada zaposlenih, ali pod uslovom da poslovodstvo garantuje u kom roku i kojom dinamikom bi to umanjene plata radnicima bilo nadoknađeno.

Da u Krušiku uprkos više nego nezavidnoj situaciji neće biti radikalnijih rezova do izbora, svedoči i najava da je u tom preduzeću za 22. februar, kada fabrika obeležava 81. godinu rada, zakazano otvaranje nove Kapslane.

Reč je o najsavremenijem proizvodnom objektu tog tipa u Srbiji (sa belgijskom tehnologijom), čija izgradnja traje godinama, i koji kapslana, pored Krušika, treba da snabdeva i užički Prvi partizan, čačansku Slobodu i ostale domaće vojne fabrike.

Otvaranju nove Kapslane u Krušiku, tvrde naši izvori u toj fabrici, prema oficijelnoj najavi, treba da prisustvuje i predsednik Srbije Aleksandar Vučić.

Kapislana tri puta skuplja od projektovane cene

Gradnja nove Kapisane u Krušiku počela je 2015. godine, a kamen temeljac za njenu izgradnju položili su predsednik Srbije Aleksandar Vučić i tadašnji direktor fabrike Mladen Petković. Prisutni se sećaju da je Vučić, tom prilikom, dobio Petkoviću da on zna da „direktori ne vole lopate, ali da se ponekad mora“. U Krušiku kažu da je, prema projektu, izgradnja i opremanje nove Kapisane trebalo da košta 1,6 miliona evra, ali da je, do sada, prema nezvaničnim informacijama, u gradnju tog pogona uloženo između tri i četiri miliona evra.

Srpske inspeksijske službe odbile da reaguju na nezakonite ugovore o radu stranaca angažovanih na gradnji pruge Beograd – Budimpešta

Država Srbija: Za prava indijskih radnika u Srbiji nadležna inspekcija rada SAD

Iako upoznata sa činjenicom da indijski radnici, koje je na građevinskim poslovima u Srbiji angažovala firma „Nikolić doo“ iz Kraljeva, rade po ugovorima koji nisu u skladu sa srpskim zakonodavstvom Inspekcija rada nije reagovala po tom pitanju, čime je faktički prekršen suverenitet naše zemlje i suspendovani njeni zakoni, smatraju eksperti iz oblasti prava.



Naime, nadležni u Inspekciji rada koji su svojevremeno proveravali odnos firme „Nikolić doo“ prema indijskim radnicima nisu ništa preduzeli, niti na bilo koji način sankcionisali to preduzeće zbog toga što su, mimo zakonskih rešenja važećih u Srbiji, određeni kazneni penali radnicima iz Indije, koji su uz to morali da potpišu i odredbu u ugovoru koja precizira da poslodavac ima pravo da ih otpusti bez obrazloženja.

Istini za volju, takve ugovore Indijci su potpisali sa američkom kompanijom „IDEA Capital LLC“ iz Sjedinjenih Američkih Država koja je firmi „Nikolić doo“ radnike praktično ustupila za podizvođačke radove na izgradnji pruge Beograd – Budimpešta i Koridoru 11.

Drugim rečima, oni su na našu teritoriju došli da rade vezani ugovorom za američku firmu a koji je u potpunosti ne samo neusklađen nego i suprotan zakonskim rešenjima u Srbiji.

Međutim, bez obzira što su na taj način suspendovani i prekršeni srpski zakoni Inspekcija rada tokom svoje kontrole „Nikolić doo“ (čija je vlasnica Nina Nikolić istovremeno direktorka i u „IDEA Capital LLC“) nije uopšte reagovala na to.

Na pitanje portala „Istinomer“ u vezi s tim slučajem iz Inspekcije rada su odgovorili da „zakonitošću ugovora nisu ni bavili, već samo bezbednošću i zdravljem na radu, jer je za ugovorna prava indijskih državljana stvarno i mesno nadležna američka inspekcija rada“.

Ovaj potpuno zbunjujući odgovor nije naišao na odobravanje domaće pravne javnosti koja tvrdi da je u konkretnom slučaju Inspekcija rada bila nadležna da reaguje i sankcioniše nepoštovanje srpskog radnog zakonodavstva.

Mario Reljanović, naučni saradnik na Institutu za uporedno pravo u Beogradu, kaže za Danas da ugovori o radu Indijaca nisu usklađeni sa srpskim radnim zakonodavstvom.

– U njima postoje neverovatna odstupanja koja inače u Srbiji nisu moguća i smatraju sa flagrantnim kršenjem radnih prava zaposlenih. Navedimo samo dva. Odredba da poslodavac može radniku da otkáže ugovor o radu u bilo koje vreme, bez ikakvog povoda nedozvoljena je Zakonom o radu Srbije. Čak i inspektor rada ima ovlašćenje da suspenduje, pod određenim uslovima, takvu vrstu rešenja o otkazu, a u radnom sporu šansa za uspeh je 100 odsto. Postoje ugovorne kazne koje su drakonske i koje dovode do toga da neki od zaposlenih mogu raditi besplatno za poslodavca, što se, prema poznatim podacima ipak nije desilo, ili raditi za značajno niže iznose zarade od prvobitno ugovorenih 300 evra mesečno. Na primer, kazna za odsustvo sa posla je 50 evra dnevno, iako je njihova dnevnicica inače četiri puta manja – ističe Reljanović. Prema njegovim rečima indijske radnike štiti član 2 Zakona o radu, stavovi 1 i 4 („Odredbe ovog zakona primenjuju se na zaposlene koji rade na teritoriji Republike Srbije, kod domaćeg ili stranog pravnog, odnosno fizičkog lica, kao i na zaposlene koji su upućeni na rad u inostranstvo od strane poslodavca ako zakonom nije drukčije određeno“ i „Odredbe ovog zakona primenjuju se na zaposlene strane državljanke i lica bez državljanstva koji rade kod poslodavca na teritoriji Republike Srbije, ako zakonom nije drukčije određeno“) i član 4 stav 1 Zakona o zapošljavanju stranaca („Stranac koji se zapošljava u Republici u skladu sa ovim zakonom, ima jednaka prava i obaveze u pogledu rada, zapošljavanja i samozapošljavanja kao i državljanin Republike, ako su ispunjeni uslovi u skladu sa zakonom“).

– Nigde se ne pominje izuzetak od pravila da se na radnike primenjuje radno pravo Srbije dok se nalazi na privremenom radu u Srbiji. Ovo pitanje se praktično dosad nije ni postavljalo, jer se podrazumevala primena srpskog prava u hiljadama prethodnih slučajeva kada su strani državljanin upućivani na rad u Srbiju. Ipak u ovom konkretnom slučaju vezanom za angažman indijskih radnika Inspekcija rada je navela da je nemoćna prema tumačenju zakona koje je samo njima poznato. Prekršajne prijave koje su podnete protiv poslodavca odnose se na kršenje procedure za dobijanje radnih dozvola, inspektor je zaključio da u trenutku vršenja inspeksijskog nadzora većina radnika nema radne dozvole i da uopšte ne može da radi u Srbiji kao i na to da poslodavac na mestu rada nije imao dokumentaciju o radnicima – objašnjava Reljanović.

Pravnik Branko Pavlović ističe za Danas da je američka kompanija faktički iznajmila indijske radnike srpskoj firmi.

– To znači da u svakom trenutku može da ih povuče i zameni bez obrazloženja. Takav sistem je i smišljen da bi mogla da se krše radnička prava. Bez obzira što je uobičajen u toj oblasti zapošljavanja radne snage evidentno je da dovodi do ugrožavanja radničkih prava i da je u suprotnosti sa radnim zakonodavstvom u Srbiji. Shodno tome Inspekcija rada je imala prostora da sankcioniše takvo postupanje prema indijskim radnicima na teritoriji Srbije. S druge strane, poznato je da Inspekcija rada u praksi gotovo uvek izlazi u susret interesima poslodavaca. U konkretnom slučaju Inspekcija rada ili nije htela ili nije umela da se snađe zbog komplikovanosti situacije. A imala je mogućnost i pravo da reaguje. Da se ovakve stvari ne bi ponavljale, jer na takav način svako može da izbegava srpske zakone iz oblasti radnog prava i krši prava zaposlenih potrebno je zabraniti da onaj ko radi na teritoriji Srbije može biti angažovan i kao takav tretiran suprotno zakonskoj regulativi Srbije – naglašava Pavlović.

Podsećanja radi, Danas je pisao da je nedavno grupa od desetak indijskih radnika koje je firma „Nikolić doo“ iznajmila od američke kompanije „IDEA Capital LLC“ napustila zemlju uz putne troškove od 5.000 dinara po osobi umesto dve i po zaostale plate za koje tvrde da im nisu isplaćene.

Preprekama za odlazak iz zemlje protiv odliva radnika

Poslednjih šest godina iz Srbije je za Nemačku u proseku godišnje odlazilo na rad 110 medicinskih sestara i tehničara, preko programa koji su zajednički sprovodile ove dve države.



Projekat nazvan Triple Win od 2013. Nacionalna služba za zapošljavanje sprovodila je uz pomoć GIZ-a, Nemačke organizacije za saradnju.

Prema poslednjim izjavama ministra rada Zorana Đorđevića, taj projekat je završen, odnosno trenutno je zaustavljen, da bi sledeće godine bilo sagledano, kako je rekao, i raskidanje ugovora s Nemačkom.

Iznebuha, godinu dana po formiranju državnog tima koji je dobio zadatak da prati ekonomske migracije i nađe rešenje kako da zaustavi odlazak ljudi iz Srbije zbog posla – ministar rada je konačno izneo prvu konkretnu meru.

Iako na prvu loptu deluje „drastično“, ova mera je, ako se tako može i nazvati, sve samo ne to.

Odlazak 100 ljudi za godinu dana u poređenju sa 50.000 koliko ih, prema nekim procenama OECD, svake godine odlazi iz naše zemlje je kao kap u moru. Ministar rada je odlučio da od nečega mora da se počne i izabrao da to bude nešto sa čim se u potpunosti slaže sa predsednikom Aleksandrom Vučićem.

„Saglasan sa stavom predsednika Aleksandra Vučića da treba zaustaviti odlazak medicinskih sestara u Nemačku“, rekao je Đorđević.

I dok je ovom izjavom momentalno pojasnio otkud odluka da se počne baš sa ovakvom merom, jednom drugom uneo je zabunu. Naime, objašnjavajući kako konkursa neće biti, rekao je i kako je „neko ranije potpisao takav sporazum sa predstavnicima Nemačke“.

Taj „neko ranije“ bila je upravo aktuelna vlast jer je Sporazum o posredovanju i privremenom zapošljavanju radnika, državljana Srbije u Nemačkoj potpisan januara 2013. godine.

U tom trenutku, Aleksandar Vučić bio je potpredsednik Vlade, a i sam ministar Đorđević bio je, takođe, u vlasti – na funkciji državnog sekretara u Ministarstvu odbrane.

U Ministarstvu rada Danasu nisu odgovorili na pitanje šta je konkretan razlog prekidanja saradnje, odnosno zaustavljanja konkursa sa Nemačkom. Zvanični podaci o tome koliko ljudi godišnje ode u ovu zemlju zbog posla takođe ne postoje ili bar nisu dostupni javnosti.

Ostaje samo podatak o tome da je pola miliona ljudi, prema procenama OECD, otišlo iz Srbije za samo 11 godina.

Zato izjava ministra Đorđevića ne uliva nadu da bi se situacija na tržištu rada u Srbiji mogla popraviti u skorije vreme.

Predstavnici sindikata lekara, ali i medicinskih sestara ne doživljavaju ovu izjavu ministra rada ozbiljno, niti kao bilo kakvu meru koja bi mogla da zaustavi odlazak radnika.

U najvećem broju, kako kažu, medicinske sestre i tehničari i ne odlaze preko države već samostalno.

Uostalom, na odvođenju radnika iz naše zemlje radi osim NSZ još 120 različitih agencija za zapošljavanje, opet pod patronatom države.

To što država „zaustavlja“ konkurs oni koji planiraju da odu doživljavaju kao „oduzimanje i to malo mogućnosti koje im je ostalo da prežive“.

Predsednik Sindikata lekara i farmaceuta Rade Panić kaže za Danas im se javljaju ljudi koji smatraju da ovakvim potezom Ministarstvo sprečava odlazak ljudi koji su već rešili da odu i tako im uskraćuje slobodu kretanja.

– To što se ljudima ne da da odu država pravda time da je školovanje besplatno, što nije tačno jer to školovanje plaćaju građani, ali ne političari. Mislim da je najava ministra rada u interesu predizborne kampanje i potrajaće do kraja aprila, a posle toga će se brzo zaboraviti – ističe Panić.

On kaže da odavno u sindikatu pričaju o tome kako vlada ova vlast i uništava zdravstvo.

– Izjava Đorđevića je neozbiljna i neće rešiti odlazak ljudi. Ono što nama treba jeste da se poveća broj izvršilaca i da se obezbede uslovi u kojima medicinsko osoblje u Srbiji može da radi normalno. Na kraju tu su i plate, ali pre svega veći broj zaposlenih i uslovi rada – napominje on.

Na pitanje da li se u nekim aspektima u zdravstvu oseća pomak Panić kaže da je zdravstvo trenutno na „vrhu ledenog brega“.

– Mogao bih da tvrdim da Ministarstvo poslednjih pet godina radi na tome da se ugasi državno zdravstvo pa da se ostavi građanima da se sami snalaze kako umeju. S druge strane, ne razmatraju uopšte ukidanje RFZO jer je Fond nepresušni izvor za sve koji su bliski vlasti – naglašava Rade Panić.

GIZ ima razumevanja za stav Ministarstva rada

Direktor GIZ Srbija Gerhard Sipel za Danas kaže da imaju mnogo razumevanja za stav partnera, Ministarstva za rad, boračka i socijalna pitanja povodom zaustavljanja konkursa za odlazak medicinskih radnika u Nemačku.

„Naša namera nije da u Nemačku privlačimo medicinsko osoblje koje je neophodno na tržištu rada Srbije. Intencija je da se medicinskim sestrama i tehničarima, koji nisu pronašli adekvatne ponude na tržištu Srbije i koji ne mogu da nađu željeno zaposlenje ovde, ponudi da se u Nemačkoj dalje profesionalno razvijaju i ostvare svoje ciljeve po pitanju zaposlenja. Ovaj program se pored Srbije sprovodi u mnogom drugim zemljama. Ukoliko bi ovaj projekat u Srbiji izazvao neposredne negativne posledice i ukoliko naš partner ne želi da se projekat dalje nastavi, mi ćemo razmotriti sve raspoložive opcije“, ističe Sipel.

Šta je Triple Win

Triple Win je za šest godina posredovao u odlasku 660 medicinskih i pedijatrijskih sestara i tehničara, a prema njihovim podacima minimalna zarada medicinskog osoblja koje na ovaj način odlazilo za Nemačku bila je 2.000 evra za one bez nostrifikacije, do 2.400 evra za one koji su diplomu nostrifikovali.

Radnici iz Srbije su u Nemačkoj, prema tvrdnjama iz ovog projekta, zaključivali radni odnos u Nemačkoj pod istim uslovima kao i osobe koje već tamo rade. Svi zainteresovanim kandidatima nudili su pomoć u jezičkoj, kao i stručnoj pripremi, a kandidati nisu plaćali nikakve nadoknade za posredovanje, niti je projekat, kako kažu u Triple Win, ostvarivao profit u Srbiji, jer sve troškove snose nemački poslodavci.

вечерње НОВОСТИ

Sa novom opremom spremni i za izvoz: Da li srpske industrije hleba i peciva mogu da konkurišu velikim evropskim igračima?

Nabavljaju proizvodne linije sa tehnikom "parbejking" što će pomoći da značajno povećaju proizvodnju



TRI srpska lidera u pekarskoj industriji kupuju najsavremeniju opremu i linije za veliku proizvodnju hleba i peciva koja će zadovoljiti potrebe trgovinskih lanaca, hotela i restorana u našoj zemlji, ali i značajno doprineti povećanju izvoza tih proizvoda na regionalno i evropsko tržište, a posebno u zemlje na afričkom kontinentu i Bliskom istoku,

saznaju "Novosti". Na taj način Srbija dobija mogućnost da prevaziđe deficit u spoljnotrgovinskoj razmeni ovim artiklima do koga je došlo lane i da za nekoliko godina povрати suficit. U 2019. godini je uvoz hleba i pekarskih proizvoda povećan je za oko 60 odsto u odnosu isti period prethodne.

- Nekoliko naših većih industrijskih pekara nabavlja linije koje će im obezbediti veliku proizvodnju pekarskih proizvoda tehnikom "parbejking", što znači da su delimično pečeni, pa zamrznuti i spremni za transport - ističe za "Novosti" predsednik Unije pekara Srbije, Zoran Pralica. - Ovo će drastično da poveća naš izvoz i možemo da očekujemo da se u naredne dve do tri godine vratimo na pozicije kada smo više ovih artikala plasirali na druga tržišta nego što smo ih uvozili.

Ta oprema je, kako kaže, veoma skupa, ali podiže konkurentnost domaćih proizvođača. Na ovaj način se smanjuju troškovi proizvodnje jer nema velikog učešća radne snage, koja je, inače, deficitarna, a asortiman artikala se proširuje. Dodaje da tako možemo da napravimo jeftiniji proizvod koji će sa cenom biti konkurentan na tržištu EU. Trenutno su u toku pregovori sa predstavnicima nekih afričkih zemalja i država na Bliskom istoku za izvoz ovih artikala.

- Na primer, samo delegacija iz Libije, koja je učestvovala u poslovnim dogovorima, bila je zainteresovana za mesečni uvoz 100 tona hleba i pekarskih proizvoda, što bi na godišnjem nivou bilo 1.200 tona samo za jednog kupca - navodi Pralica. - Zemlje u okruženju već snabdevamo, a bićemo u mogućnosti i da se takmičimo na evropskom tržištu.

U Privrednoj komori Srbije objašnjavaju, za "Novosti", da je do deficita u spoljnotrgovinskoj razmeni hleba i pekarskih proizvoda došlo lane, kada je uvoz povećan za oko 60 odsto u odnosu na isti period 2018. godine.

- Za prvih 11 meseci prošle godine uvezli smo za oko 7.000 tona više ovih proizvoda nego što smo izvezli - kaže za "Novosti" Aleksandar Bogunović iz PKS. - U tom periodu došlo je do rasta i uvoza i izvoza. Ukupno je u našu zemlju dopremljeno tih artikala u vrednosti oko 35 miliona evra, što je za oko 60 odsto više nego 2018. godine.

On dodaje da je u istom razdoblju Srbija plasirala na druga tržišta ovih proizvoda u visini oko 25 miliona evra što je količinsko povećanje od 13 odsto. Od 2014. do 2016. godine imali smo suficit u spoljnotrgovinskoj razmeni, a naredne dve godine su uvoz i izvoz bili na istom nivou. Za sada, kako ističe Bogunović, ova situacija još uvek ne remeti tržište hleba i peciva u Srbiji, ali je neophodno da se u budućnosti prate svetski trendovi i nova tehnologija.

TRGOVINSKI LANCI DIŽU UVOZ

NAJVEĆI deo uvoza pod kategorijom "hleb i pekarski proizvodi" odnosi se na različita peciva, specijalne, zapakovane vrste hleba sa produženim rokom trajanja, tost. Običnog hleba je u našu zemlju prošle godine ušlo 6.500 tona u vrednosti od 6,9 miliona evra. To je rast od skoro 200 odsto u odnosu na 2018. godinu, kada je taj iznos bio 3,2 miliona evra. Najviše hleba i pekarskih proizvoda je uvezeno za potrebe trgovinskih lanaca, hotela i restorana.

KOD NAS NAJJEFTINIJI HLEB

VIŠE od 60 odsto uvezenih pekarskih proizvoda, tokom prvih 11 meseci prošle godine, došlo je iz Bugarske, Nemačke, Mađarske i Rumunije. Srbija je najviše ove artikle izvozila u BiH, Crnu Goru, Severnu Makedoniju, ali i Hrvatsku, Sloveniju i Austriju.

Naša zemlja ima najjeftiniji hleb u odnosu na okruženje i evropske zemlje. Godišnje se u Srbiji proizvede oko 200.000 tona vekni i pekarskih proizvoda, pokazuju podaci Republičkog zavoda za statistiku. Godišnja potrošnja je oko 90 kilograma po stanovniku.



UŽIVANJE U JANUARU PLATIĆEMO U MAJU Zbog blage zime od proleća ćemo voće i povrće PLAĆATI SKUPLJE

Nedostatak vlage u zemlji zbog veoma sušnih meseci, odnosno malih količina kiše i snega tokom jeseni i zime, preti da ugrozi ovogodišnji rod svih poljoprivrednih kultura, što će uticati i na cene poljoprivrednih proizvoda.

Stručnjaci smatraju da izgubljena vlaga već neće moći da se nadoknadi, a to znači da se količina roda može smanjiti. Zbog toga nam preti poskupljenje poljoprivrednih proizvoda.



Nedostatak zemljišne vlage utiče na sve faze vegetacije. U ovom trenutku nema poljoprivredne kulture koja nije ugrožena. Voćkama preti manja plodnost i krupnoća voća, a voćari svakodnevno obilaze svoje zasade, prate stanje biljaka i gledaju u nebo moleći se za sneg.

Kažu da je još u decembru trebalo da počubriti stabljike, ali to nisu učinili jer nije bilo padavina, pa ne bi bilo nikakvog efekta, jer đubrivo ne bi moglo da dopre do korenovog sistema.

- Nisu povoljni uslovi. To znači da neće biti neke krupnoće, a možemo da očekujemo i slabiji rod. Već razmišljamo o tome da ove godine samo nadoknadimo troškove - priča za "Blic" Vladimir Mijatović, proizvođač iz sela Lazac kod Kraljeva.

Mijatović kaže da bi padavine, ukoliko ih bude bilo, ipak mogle da koliko toliko da promene situaciju.

Direktor Instituta za voćarstvo u Čačku Milan Lukić navodi da se, ukoliko u narednom periodu ne padne veća količina snežnih padavina, to može nepovoljno odraziti na ovogodišnji rod svih voćnih vrsta.



- Teško je proceniti, jer se može dogoditi da u februaru ili martu bude padavina. Sadržaj zemljišta nije zadovoljavajući zbog vlage i to će se odraziti na sve vrste voća. Postoje brzo topiva đubriva koja se malom količinom vlage mogu razložiti i ući u zemlju - kaže Lukić, podsećajući se da je bilo sličnih sušnih početaka godine, ali da je ipak rod bio dobar.

On dodaje da bi ovakva situacija mogla da dovede do značajnog smanjenja prinosa ove godine u voćnjacima u Srbiji pa samim tim i do nedostatka plodova na samom tržištu, što bi verovatno uzrokovalo povećanje cena voća.

Vekoslav Savić, direktor Poljoprivredno savetodavne i stručne službe Kraljevo, kaže da su sve poljoprivredne kulture ugrožene, a kiša i sneg su u ovom trenutku potrebni kako bi se stvorila vlaga u zemlji. Prema njegovim rečima, neke kulture su već u zaostatku.



- Vlage u zemlji već poprilično nedostaje, i neće ni moći da se nadoknadi u dovoljnoj meri. Pšenica je najugroženija, a slede ječam, ovas... Čak i kukuruz će biti u zaostatku - kaže Savić.

Prema Savićevim rečima, tržište je liberalno. A to znači da tamo gde bude bilo manjka, cena će biti veća.

Stručnjaci ističu da zime nema jedino za one voćare koji su svoje zasade opremili sistemima za navodnjavanje, međutim, takvih voćara u Srbiji je tek oko 10 procenata.

Više cene i u regionu

Proizvođač Vladimir Mijatović iz sela Lazac kod Kraljeva smatra da će promene u cenovnik voća setiti i komšije.

- Ovakva situacija nije problem samo kod nas, već i u celom regionu, pa možemo da očekujemo veće cene voća - naglašava ovaj poljoprivrednik.

Inače, prema podacima Republičkog zavoda za statistiku, u Srbiji je prošle godine povrće i voće bilo skuplje u odnosu na prošlu godinu, tačnije za periodu od januara do novembra. Krompir se kao kultura posebno izdvojila.

Skupština Srbije u četvrtak o izmenama Zakona o izboru narodnih poslanika

<https://insajder.net/sr/sajt/vazno/16822/Skup%C5%A1tina-Srbije-u-%C4%8Detvrtak-o-izmenama-Zakona-o-izboru-narodnih-poslanika.htm>

Predsednica Skupštine Srbija Maja Gojković sazvala je za četvrtak, 6. februar vanrednu sednicu parlamenta na čijem je dnevnom redu, između ostalog, Predlog zakona o izmenama Zakona o izboru narodnih poslanika koji su podneli poslanici Srpske napredne stranke.

Među tačkama dnevnog reda su i Predlog zakona o izmeni Zakona o izboru narodnih poslanika i Predlog zakona o izmeni Zakona o lokalnim izborima koje je podnela poslanica Gordana Čomić, kao i Predlog zakona o izmenama i dopuni Zakona o lokalnim izborima koji je podnela poslanička grupa SNS.

Kako je najavljeno iz Skupštine Srbije, sednica će početi u 10 časova.

Izbori u Srbiji najavljeni su za 26. april, a izborna pravila još nisu poznata.

Poslanička grupa Srpske napredne stranke uputila je u skupštinsku proceduru Predlog zakona o izmenama Zakona o izboru narodnih poslanika i Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o lokalnim izborima, kojima se, između ostalog, predviđa smanjenje izbornog cenzusa na tri odsto.

U predlogu izmena Zakona o izboru narodnih poslanika se predlaže da u raspodeli mandata učestvuju samo izborne liste koje su dobile najmanje tri odsto glasova umesto dosadašnjih pet odsto od ukupnog broja birača koji su glasali.

Time se, piše u obrazloženju, povećava stepen demokratičnosti samog izbornog procesa, ali i rada Skupštine.

U predlogu izmena i dopuna Zakona o lokalnim izborima navodi se da se izbori za odbornike moraju raspisati najkasnije 45 dana pre kraja mandata odbornika kojima ističe mandat, umesto dosadašnjih 30 dana.

U Skupštini Srbije danas se održava javno slućanje o ovom zakonskim izmenama.

Pomenute izmene, nešto više od tri meseca pred izbore, najavio je predsednik Srbije Aleksandar Vućić.

Kako je naveo, u Srbiji su s time saglasni svi osim ćlanova SNS.

Uprkos ovoj izjavi, saglasnost nije tako jednoglasna, a mnogi su i iznenađeni. Među njima je i Vladimir Bilčik, izvestilac EP za Srbiju koji je za N1 rekao da to pitanje nije bilo pominjano tokom međustranačkog dijaloga kome je posredovao.

Osim motiva sporno je i vreme promene zakona. Tanja Fajon, predsedavajuća Delegacije Evropskog parlamenta za Srbiju upozorava da su radikalne promene izbornih pravila tako blizu izbora su veoma opasna taktika.

Inicijator ideje o promeni zakona Aleksandar Vučić u tome ne vidi ništa sporno. Kako je rekao, uoči izbora nije dozvoljeno povišiti cenzus i time otežati političkim protivnicima ulazak u parlament, ali je normalno snižavanjem izbornog praga olakšati prelazak cenzusa.

Najavljene izmene izbornog zakona svega nekoliko meseci pred izbore bile su tema Insajder debate.